
 الدٌن والسٌاسة فً شمال

إفرٌقٌا    

 في تونس، الجزائر، المغرب، ليثيا، مصر الدراساخاعرض نتائج 

، فندق تاريس، تحيرج، تونس2016 ماي 10  
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 في الثرنامج

أهداف الدراسة 

الجذاذة التقنٌة 

 الإسلامبعلاقة المواطنٌن 

ًالنظرة تجاه الإسلام السٌاس 

ًالمواطنٌن ومفهوم التطرف الدٌن 

نظرة المواطنٌن للدولة الإسلامٌة 
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(1/2)الجذاذة التقنٌة  

للزأي اصتطلاع 

فزيمياإ شوال في والضياصح الذيي :الوىضىع 

2015 ديضوثز : الذراصح تاريخ 

أديٌاور كىًزاد :الشزيك- (KAS) 

الحزياخو للأدياى العزتي الوزصذ :الأكاديوي الشزيك 

الذّراصح اجزاء تمٌيح : CATI(الحاصىب توضاعذج هاتفيح هماتلاخ ) الاتصال هزكز طزيك عي 

SIGMA 

تتزاوح الذيي ،(والوصزييي والليثييي والوغارتح والجزائزييي التىًضييي)الوىاطٌىى: العيٌح 

 فىق وها صٌح 18 تيي أعوارهن
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(2/2)الجذاذة التقنٌة  

 حضة الثلذ هىاطي 1000 :العيٌححجن 

 .والعوز والجٌش، ىصطوالالحصص حضة  الوٌطمح، : طزيمح أخذ العيٌاخ

 ٪3: كل تلذ في ًضثح الخطأ المصىي 

 :الذراصح 

 علالح الوىاطي تالإصلام والإصلام الضياصي 

الوىاطٌيي وهفهىم التطزف الذيٌي 

( داعش)ًظزج الوىاطٌيي للذولح الإصلاهيح 



 علاقح المواطنين تالإسلام
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 ٚشؼز انًضتجٕثٌٕ ثأَٓى يضهًٌٕ ثى يٕاغٌُٕ
تَٕش ثبصتثُبء     

، مسٌحً ، مسلم ، بربري أو  أمازٌغً، المتوسط ، من دول إفرٌقً ، عربً، "الدراسة بلد "مواطن : الأولى هل تعتبر نفسك بدرجة 

 قبائلً ؟ٌهودي أو 

2,2 

6,8 

37,6 

53,2 

 أخزٖ 

 ػزثٙ

 يضهى 

 تَٕضٙ

4,8 

6,6 

30,1 

58,5 

 أخزٖ  

 ػزثٙ

 جزائز٘

 يضهى

4,7 

7,4 

35,0 

52,8 

 أخزٖ  

 ػزثٙ

 يغزثٙ

 يضهى

2,9 

12,0 

21,6 

63,2 

 أخزٖ

 ػزثٙ

 نٛجٙ

 يضهى 

3,8 

6,1 

34,3 

55,3 

 أخزٖ 

 ػزثٙ

 يصز٘

 يضهى

 بربري ,من دول المتوسط  ,مسٌحً  ,ٌهودي  ,إفرٌقً  ,قبائلً : أخرى 
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11,9 

15,9 

20,5 

16,2 

41,2 

85,6 

79,6 

71 

78,4 

48,1 

0,8 

2,1 

4,1 

2,2 

6,6 

1,7 

2,4 

4,4 

3,3 

4,1 

 نٛجٛب

 انجزائز

 انًغزة

 يصز

 تَٕش

 انٕٓٚخ انٕغُٛخ ْٙ أكثز أًْٛخ يٍ انٕٓٚخ انذُٚٛخ

 انٕٓٚخ انذُٚٛخ ْٙ أكثز أًْٛخ يٍ انٕٓٚخ انٕغُٛخ

 لا اػزف

 هل تعتقد أن هوٌتك الوطنٌة أهم من هوٌتك الدٌنٌة؟

ٔانتفعٛم،  ٕاجٓخانًيٍ َبحٛخ   
فٙ تَٕشحتٗ  دائًب تمذّوتانٕٓٚخ انذُٚٛخ   



8 

 يٓى جذا

 يٓى إنٗ حذ يب

 غٛز يٓى ثتبتبً 

 غٛز يٓى إنٗ حذ يب

0.6 1.1 

0.1 0.0 

0.0 0.1 

0.0 0.0 

0.2 0.5 

4.1 95.8 

2.1 97.1 

8.7 90.1 

23.4 74.4 

5.8 94.0 

1.7 

0.7 

0.1 

0.1 

0.0 

99.9 

99.8 

99.2 

98.8 

97.8 

 ؟(مسلم إذا اسأل) حٌاتك فً الإسلام أهمٌة مدى ما 

 انًضتجٕثٌٕ فٙ انجهذاٌ انخًضخ نشًبل أفزٚمٛب تمزٚجبً 
 ٚجًؼٌٕ ػهٗ انزأ٘ انمبئم ثأٌ الإصلاو

ْٕ يٓى أٔ يٓى جذا فٙ حٛبتٓى   
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 أفٓى ثمذر لهٛم جذاً 
 أفٓى ثمذر لهٛم

0.6 3.3 

12.5 

8.0 

7.8 

6.5 

0.8 11.7 

0.1 7.7 

0.3 6.2 

0.4 7.6 

3.9 

 أفٓى ثمذر كجٛز
 أفٓى ثمذر يتٕصػ

60.5 34.7 

69.1 22.9 

65.0 26.1 

68.7 18.5 

64.2 29.2 

95.2 

93.4 

92.0 

91.1 

87.2 

  ما هو تقٌٌمك الشخصً لدرجة فهمك لقواعد الإسلام؟

 ُْبن درجخ ػبنٛخ يٍ انٛمٍٛ 
 حٕل فٓى لٕاػذ الإصلاو
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 جانة العثادج مهم جداً 

 
 يٓى جذاً 

+ 
 يٓى إنٗ حذ 

 يٓى جذاً 

 
 يٓى جذاً 

+ 

يٓى إنٗ 
 حذ 

 يٓى جذاً 

 
 يٓى جذاً 

+ 

يٓى إنٗ 
 حذ 

 يٓى جذاً 

 
 يٓى جذاً 

+ 

يٓى إنٗ 
 حذ 

 يٓى جذاً 

 
 يٓى جذاً 

+ 

يٓى إنٗ 
 حذ 

 يٓى جذاً 

   تَٕش  81.6  95.3  18.4  49.9  91.9  98.0  62.8  93.7  34.3  84.6

   انجزائز  97.1  99.7  40.7  72.8  99.3  99.9  89.1  99.4  64.8  96.4

  انًغزة  92.0  98.2  40.8  73.1  96.9  99.4  87.9  99.4  60.4  95.5

   نٛجٛب  97.2  99.8  54.4  83.4  99.1  99.8  88.2  99.4  70.8  97.9

  يصز  96.5  99.0  51.1  80.7  98.0  99.0  93.9  99.4  82.0  98.9

مرات فً  5الصلاة 

 الٌوم 
 الحج  الزكاة  صوم شهر رمضان 

الذهاب بشكل منتظم 

 للمسجد 

  (المسلم) ؟فً حٌاتك درجة أهمٌة الممارسات الدٌنٌة التالٌة ماهًحسب رأٌك 
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  ثشكم يُتظى

  

  يصز 81,8

   نٛجٛب 80,8

  انًغزة 78,7

   انجزائز 76,9

   تَٕش 55,4

 الإنتزاو ثبنصٕو أكثز أًْٛخ يٍ الإنتزاو ثبنصلاح 

   ثشكم يُتظى

  

  انًغزة 97,8

  يصز 97,3

   نٛجٛب 96,7

   انجزائز 96,4

   تَٕش 91,7

(مسلم اسأل إذا )  ؟ التالٌةما مدى مواظبتك على ممارسة الفرائض الدٌنٌة   
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 الانتزاو يؼجز ػُّ ثذرجبد يختهفخ حضت انًجتًغ 

        

   انجزائز 94,5 34.0 59,5

   نٛجٛب 89,9 44,6 73,8

  يصز 87,2 36,9 64,5

  انًغزة 83,9 28,2 63,2

   تَٕش 60,1 4.0 20,9

  التالٌة؟ للمظاهرالدٌنٌةنسبة مساندتك  ماهً



النظرة تجاه الإسلام 

 السٌاسً
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ظذ انفصم 
ثٍٛ انذٍٚ 
 ٔانضٛبصخ  

غٛز يٕافك 
 ثشذح   

غٛز يٕافك 
 إنٗ حذ يب   

يغ انفصم ثٍٛ 
انذٍٚ 

 ٔانضٛبصخ  

أٔافك إنٗ 
 حذ يب   

أٔافك ثشذح 
   

  

   تَٕش 57,2 15,6 72,8 9,1 12,7 21,8

  يصز 59,4 11,8 71,2 7,2 16,3 23,5

   نٛجٛب 47,6 15,5 63,1 9,2 25,3 34,5

   انجزائز 40,5 16,8 57,4 10,8 27.0 37,8

  انًغزة 39,4 15,4 54,8 12.0 24,4 36,4

الفصل بٌن الدٌن والسٌاسة : درجة موافقتك على المقترحات التالٌة ماهً  

ثٍٛ انًجبنٍٛ انفصم تفعمّ تغبنجٛخ انًضتجٕثٍٛ   
 انضٛبصٙ ٔانذُٚٙ
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ظذ انشزٚؼخ 
كًصذر ٔحٛذ 
 نهمبٌَٕ  

غٛز يٕافك 
 ثشذح  

غٛز يٕافك 
 إنٗ حذ يب  

يغ انشزٚؼخ 
كًصذر ٔحٛذ 
 نهمبٌَٕ  

أٔافك إنٗ 
 حذ يب  

أٔافك 
 ثشذح  

  

   نٛجٛب 57,3 21,4 78,7 8,8 9,7 18,5

   انجزائز 39,9 23.0 62,9 16,8 14,7 31,5

  يصز 39,8 19,9 59,7 13,6 19,4 33.0

  انًغزة 32,6 22,3 54,9 17,6 18,2 35,8

   تَٕش 10,7 12,7 23,4 23,5 46.0 69,5

انشزٚؼخ  ػتًبداٚظٓز انتجبٍٚ ثٍٛ انجهذاٌ ػُذيب صئهُب انًٕاغٍُٛ ػٍ 
ٍّ انمٕاٍَٛ  كًصذر ٔحٛذ نض

لسن القوانٌنالشرٌعة المصدر الوحٌد  :التالٌةدرجة موافقتك على المقترحات  ماهً  
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لا ٕٚافمٌٕ  ػهٗ تذخم الأئًخ فٙ انضٛبصخانتَٕضٍٛٛ ¾   

تدخل الأئمة فً الحٌاة السٌاسٌة: درجة موافقتك على المقترحات التالٌة ماهً  

 

رفط تذخم 
الأئًخ فٙ 
 انضٛبصخ 

غٛز يٕافك 
 ثشذح 

غٛز يٕافك 
 إنٗ حذ يب 

انًٕافمخ ػهٗ 
تذخم الأئًخ فٙ 

 انضٛبصخ 

أٔافك إنٗ 
 حذ يب 

أٔافك 
 ثشذح 

  

  انًغزة 36,6 17.0 53,6 21,7 15,5 37,2

   انجزائز 19,2 25,5 44,7 16,7 34,3 51.0

   نٛجٛب 14,9 17,4 32,3 17,3 47,6 64,9

  يصز 10,5 16,8 27,3 14,8 52,3 67,1

   تَٕش 9,1 11,3 20,4 12,7 62,9 75,6
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كثٛزا يٍ ثهذ إنٗ أخز ختهفٚتأثٛز الإصلاو ػهٗ انضٛبصخ   

بلدك ؟تأثٌر الإسلام على السٌاسة فً  ماهوحسب رأٌك   

 ٙ  تأثٛز صهج
تأثٛز 
صهجٙ 
  جذاً 

تأثٛز صهجٙ 
  إنٗ حذ يب

 لا تأثٛز  
تأثٛز 
 اٚجبثٙ 

تأثٛز اٚجبثٙ 
  جذاً 

تأثٛز 
اٚجبثٙ 
  إنٗ حذ يب

  

  انًغزة 28,6 33,1 61,7 21,5 5,1 4,1 9,2

   انجزائز 26,4 17,9 44,3 30,4 11,2 8,3 19,5

  يصز 19,6 21,6 41,2 20,9 13,6 14,2 27,8

   نٛجٛب 19,7 15,6 35,3 14,1 18,9 25,4 44,3

   تَٕش 10,5 6,6 17,1 16,5 23,1 34,5 57,6
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      تونس  الجزائر المغرب  لٌبٌا مصر

 انضهطبد   68 46 58,2 42,7 45,0

 انًٕاغٌُٕ   21,6 20,8 10,9 23,2 12,7

 انًضهًٌٕ   10,5 20,2 12,2 27,0 19,2

 انشزغخ انذُٚٛخ   8,7 5,5 6,4 9,7 7,9

18,4  
(5.8):الأزهر  

  أخزٖ 6,7 10,4 9,2 5,5

  لا أحذ 1,9 0,8 2,7 0,0 2,2

انذٍٚ شًهٓى الاصتطلاع ٚشؼزٌٔ ثأٌ انذٔنخ نذٚٓب يضؤٔنٛخ تجبِ 
انذُٚٛخًؼتمذاد تذخم فٙ حبنخ انًشّ ثبنانيب ٚضتٕجت  ٔيٕانذٍٚ   

 ؟ التدخل علٌه ٌجٌب من الدٌنٌة، بالمعتقدات المس صورة فً
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88.7 

6.3 12.6 

3.8 8.7 

4.2 7.2 

2.8 4.1 

5.7 8.3 

18.9 

14.0 

12.5 

11.4 

6.9 

 صٛئخ جذاً 

 صٛئخ إنٗ حذ يب 

68.7 11.3 80.0 

83.1 

84.5 

85.5 

80.1 8.6 

76.3 8.2 

73.3 9.8 

78.3 7.2 

 اصبَذ تًبيب
 اصبَذ إنٗ حذ يب 

انًضتجٕثٌٕ ٚؼبرظٌٕ ثشذح انٓجًبد الإرْبثٛخ ثذػٕح انتذخم ػُذ 
 انًش ثبنًؼتمذاد انذُٚٛخ 

 المسلحة؟ الفعل ردة تؤٌد مدى أي إلى للإسلام، الإساءة صورة فً



المواطنٌن ومفهوم 

 التطرف الدٌنً
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حسب اعتقادك؟" دٌنً تطرف "كلمة ماذا تعنً   

 يفٕٓو انتطزف انذُٚٙ نذٖ انًضتجٕثٍٛ

    مصر المغرب الجزائر   تونس   لٌبٌا

 فهم خاطئ للدٌن  42,5 40,8 35,9 32,7 28,7

الإسلام  لسمعة تشوٌه   32,3 34,8 36,2 31.0 42,8  

 منظمة ارهابٌة   18,8 11,2 11,4 26,1 16,3

 حركة متطرفة  11,3 12,1 11,8 16,6 13,6

 إستعمال الإسلام كأداة لكسب السلطة   8,8 5,1 5,3 7,6 8,5

 العنف الدٌنً   7,7 6,0 6,4 6,4 4,4

 الوهابٌة  1,1 0,0 0,8 2,9 0.0

 الجهاد  0,0 1,0 1,6 2,2 1,3
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   مصر المغرب الجزائر  لٌبٌا  تونس

 فهم خاطئ للإسلام  34,0 32,5 31,9 24,9 22,2

، الفقر البطالة  14,1 15,6 9,6 13,2 21,2  

 ضعف الوعً  15,3 17,5 18,0 17,1 14,3

 الجهل  13,3 17,7 12,8 14,7 12,2

 الإغراء المادي 5,9 4,1 5,3 9,1 9,9

 غٌاب الإحاطة  1,1 2,3 1,6 0.0 8.0

 البحث عن السلطة 3,5 1,2 5,1 6,2 3,1

 الإسلام فً خطر  2,7 1,6 5,2 6,9 3,1

 تسٌٌر خاطئ للبلاد  2,4 1,8 3,9 2,5 2,1

 التدهور الأخلاقً  2,9 1,4 3,3 1,3 1.0

 كل هذه الأسباب  1,7 0,0 0,0 1,1 0.0

السبب الرئٌسً للتطرف الدٌنً؟ ماهوحسب رأٌك    

نتفضٛز اَتشبر انتطزف  ؼتًذحانًالأصجبة انزئٛضٛخ 
يتجبُٚخ ٔلا ػلالخ نٓب ثبنذٍّٚانذُٚٙ ْٙ   
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  الدٌنً؟حسب رأٌك، من المسؤول الأول عن التحرٌض على التطرف 

     لٌبٌا  الجزائر  مصر  المغرب  تونس

 انغزة   59.0 49.0 43.0 38.0 30.0

16,3 7,6 15,6 13,7 17,6 
 الأحزاة الإصلايٛخ 

11,1 6,8 3,7 4,8 3,8 
 انْٕبثٛخ 

10,3 7,4 5,5 3,7 0,7 
 انجًؼٛبد 

7,1 4,2 6,7 7,6 7.0 
 انحزة انحبكى 

3,6 1,4 3,1 1,8 3,1 
 انًذارس انمزأَٛخ 

2,3 0,2 0.0 0.0 0.0 
  أخزٖ 

 اػتجبر انغزة انًضؤٔل الأٔل ػٍ انتطزف انذُٚٙ 
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    حجم كبٌر حجم متوسط حجم صغٌر  لا توجد  

   تَٕش 44,0 35,6 15.0 1,9

   نٛجٛب 24,3 40,5 29.0 1.0

   يصز 10,7 29,4 45.0 11.0

   انجزائز 7,1 29,0 46.0 14.0

   انًغزة 5,2 20,7 47.0 21.0

ٚختهف يٍ يٍ انتطزف انذُٚٙ  ٔ انتخٕف انمهكيضتٕٖ 
 ثهذ إنٗ آخز

  ما مدى تفشً ظاهرة التطرف الدٌنً فً بلادك؟
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لا تشكم 

     خطز

خطز 

    صغٛز

خطز 

  خطز كجٛز   يتٕصػ

  تَٕش 78,3 11,9 3,9 3,4

  نٛجٛب 65,4 16,5 8.0 8,3

  انجزائز 40,2 21,2 16.0 20.0

   يصز 34,0 20,9 18.0 25.0

   انًغزة 27,5 18,9 19.0 30.0

َتشبر ثشأٌ ايٍ انجهذاٌ الأخزٖ  تخٕفبانتَٕضٌٕٛ أكثز 
 انتطزف انذُٚٙ ٔالإرْبة

؟ بلدكحسب رأٌك إلى أي مدى ظاهرة التطرف الدٌنً تشكل خطراً على الأمن الوطنً فً   



َظزح انًٕاغٍُٛ 
نهذٔنخ 
 الإصلايٛخ 
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    تونس الجزائر لٌبٌا  المغرب  مصر

 الإرْبة  64,0 52,1 46,3 45.0 35.0

 انتٕحش  10,4 10,0 11,4 11,5 11,5

  انمتم ٔانذثح 10,0 8,5 15,1 14,4 21,5

تشّٕٚ نصٕرح الإصلاو   3,3 4,1 3,2 4,2 6,1  

 انتطزف انذُٚٙ   2,0 5,2 6,1 5,2 4,4

  يؤايزح انغزة  1,9 3,9 1,6 3,3 3,9

 انتطزف الاصلايٙ  1,1 3,7 3,2 2,2 1,9

  انذٔل انؼزثٛخ آَٛبر  0,0 0,0 1,8 0.0 1,7

أول شًء ٌخطر فً ذهنك؟ ماهو" ( داعش)إسلامٌة دولة "لك عندما أقول    

انًضتجٕثٍٛنذٖ  داػشيفٕٓو   
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لا تٕجذ اختلافبد كجٛزح ثٍٛ انذٔل فٙ إداَخ 
 داػش 

؟ (داعش)الإسلامٌة نظرتك إلى الدولة  ماهً  

89.5 

1.6 0.7 

0.7 0.2 

0.4 0.4 

0.1 0.4 

0.8 0.5 

2.3 

1.3 

0.9 

0.8 

0.5 

 صٛئخ جذاً 

 صٛئخ إنٗ حذ يب 

85.7 3.8 

96.1 

92.4 

92.3 

90.6 

94.7 1.4 

89.0 3.3 

85.4 5.2 

88.4 4.0 

 جٛذح جذاً 

 جٛذح إنٗ حذ يب 
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  الإسلامٌة؟ الدولة ممارسات ترفض أو تؤٌد درجة أي إلى

89.6 0.8 2.0 

0.3 1.5 

0.8 1.0 

0.3 0.7 

1.1 1.1 

2.8 

2.2 

1.8 

1.8 

1.0 

 أػبرض تًبيبً 
 أػبرض إنٗ حذ يب 

87.2 2.4 

96.4 

94.5 

93.2 

90.5 

95.2 1.2 

90.5 2.7 

87.3 3.2 

90.3 4.2 

 اصبَذ تًبيب
 اصبَذ إنٗ حذ يب 

  تٓببٔيًبرص داػشانًضتجٕثٌٕ ٚؼبرظٌٕ ثشذح 
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    تونس الجزائر  لٌبٌا   المغرب   مصر 

  انٕلاٚبد انًتحذح الأيزٚكٛخ 52,8 48,1 49,4 37,5 59,1

  إصزائٛم  33,5 1,8 26,9 1,8 0.0

  لطز 14,8 5,2 12,2 3.0 10,7

  تزكٛب 11,9 3,0 16,1 2,2 19,5

  انًًهكخ انؼزثٛخ انضؼٕدٚخ  11,0 5,7 2,1 5,1 0.0

  صٕرٚب 9,0 4,4 4,7 7,9 1,7

  نٛجٛب  6,8 1,1 1,9 0,9 0.0

  انؼزاق 5,9 4,0 4,9 5,4 2,6

  انًًهكخ انًتحذح 3,7 6,5 11,6 4.0 7,1

  رٔصٛب 3,3 3,5 2,7 3,1 1,8

  فزَضب 3,3 7,6 3,3 2,2 1,5

  انغزة ثصفخ ػبيخ 3,3 4,4 5,1 3,4 2,6

  إٚزاٌ 2,2 2,7 3,4 3,3 2,5

  الإيبراد انؼزثٛخ انًتحذح 1,1 0,0 0,0 0.0 0.0

  تَٕش 1,0 0,0 1,2 0,6 0.0

  انًٍٛ  0,0 0,0 0,0 0,7 0.0

  أفغبَضتبٌ 0,0 0,0 2,0 0.0 0.0

؟ (داعش)الإسلامٌة الدول وراء انشاء الدولة  هاتهحسب رأٌك،أي من   

 انًضؤٔنٛخ الأجُجٛخ فٙ اَتشبر انتطزف ٔانؼُف
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    تونس الجزائر  لٌبٌا   المغرب   مصر 

  الأيزٚكٍٛٛ  34,6 34,8 36,7 22,6 44,9

   الإصزائٛهٍٛ  21,2 20,8 16,9 17,9 14,7

 انمطزٍٚٛ    27,6 8,3 19,7 5,7 18,1

   الأتزان  12,7 3,9 24,3 3,7 22,8
 انضؼٕدٍٚٛ    17,7 10,5 3,4 6,2 1,8
 انضٕرٌٕٚ   2,1 0,7 1,7 2,9 0.0

   انهٛجٍٛٛ 2,4 0,6 1,2 0,4 0.0

 انؼزالٍٛٛ    0,9 0,0 1,3 1,4 0.0

   الإَجهٛز  1,7 2,2 5,6 1,4 2,7

   انزٔصٍٛٛ  2,1 3,0 1,8 3,6 0.0

  انفزَضٍٛٛ  1,1 3,3 1,5 1.0 1,3

   انغزة ثصفخ ػبيخ  1,0 2,0 2,0 1,3 1.0

2,9 4,3 4,7 1,6 2,0   ٍ     الإٚزاَٛ

  الإيبراتٍٛٛ 3,0 0,6 1,7 0.0 0.0

  شؼٕة يٍ دٔل انخهٛج  1,0 0,5 0,0 0,7 0.0

   انجزائزٍٚٛ 0,0 0,0 0,0 0,3 0.0

 ؟ مادٌاالدولة الإسلامٌة داعش  دعممن باعتقادك أكثر دول ت

 انًضؤٔنٛخ الأجُجٛخ فٙ انذػى انًبنٙ نهتطزف ٔانؼُف
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    تونس الجزائر  لٌبٌا   المغرب   مصر 

  انتَٕضٍٛٛ 49,9 10,8 32,8 9,5 2,9

  انهٛجٍٛٛ 27,6 6,4 14,0 3,5 2,2

 انضٕرٌٕٚ   17,2 11,2 14,4 10,1 7.0
  انجزائزٍٚٛ 9,7 6,1 9,8 6.0 0.0

 انؼزالٍٛٛ   6,6 8,3 8,0 7,6 6,6

  الأتزان  5,1 1,7 7,7 1,4 7,6

  انًصزٍٚٛ  5,0 0,0 6,8 1,3 3,3

 انضؼٕدٍٚٛ   4,3 2,9 3,2 2,2 1,2

  كم انذٔل 4,2 3,5 4,3 4,2 0.0

  انًغزثٍٛ 4,1 3,5 5,1 11,5 0.0

  الأيزٚكٍٛٛ  3,6 9,4 6,9 6,4 15,2

 انمطزٍٚٛ   2,0 0,0 4,0 0.0 2,5

  الإصزائٛهٍٛ  1,9 3,9 2,4 3,3 3,9

  انفزَضٍٛٛ  1,9 3,3 2,6 3,4 2.0

1,8 1,9 2,4 0,0 1,1    ٍ  الإٚزاَٛ

  انًبنٍٛٛ  1,0 0,0 0,0 0.0 0.0

  انجهذاٌ انؼزثٛخ 0,0 3,2 0,0 1,4 0.0

  انغزة ثصفخ ػبيخ  0,0 1,9 0,0 0.0 2,8

  انزٔصٍٛٛ  0,0 1,9 0,0 1,6 0.0

  الإَجهٛز  0,0 1,7 2,9 0.0 3.0

  انًٍُٛٛٛ  0,0 0,0 2,5 0.0 0.0

  انضٕداٍَٛٛ  0,0 0,0 3,5 0.0 0.0

   ٔنٕثٛبديُظًبد  0,0 0,0 0,0 0.0 2,2

 بشرٌا؟ً الدولة الإسلامٌة داعش دعممن باعتقادك أكثر دول ت

 ثبنُضجخ نهًضتجٕثٍٛ فٙ يختهف ثهذاٌ شًبل أفزٚمٛب،
داػش صفٕف هتحك ثتانتَٕضٌٕٛ ْٙ أكثز جُضٛخ  ثش  
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   حسب رأٌك،أٌن ٌقع استقطاب بعض الأشخاص إلى التٌار المتطرف؟

نلاصتمطبةالأَتزَبد ٔانًضبجذ ْٙ الأيبكٍ انزئٛضٛخ   

    تونس الجزائر  المغرب   لٌبٌا   مصر

 فٙ انًضبجذ  46,6 12,5 11,7 23,7 8,6

 ػهٗ الأَتزَبد  23,3 32,4 25,6 28,3 18,2

 فٙ انًمبْٙ   16,4 6,8 4,7 8,9 2,9

 فٙ انجًؼٛبد   8,4 3,5 3,4 4,5 3,6

 فٙ انضجٍ  7,0 1,7 1,4 3,3 2,9

 فٙ انًؤصضبد انتزثٕٚخ   4,9 2,6 1,5 3,7 1,5

 أخزٖ   6,7 4,7 5,0 9,5 7,6
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؟(داعش)الإسلامٌة السبب الرئٌسً الذي ٌدفع بعض الأشخاص إلى الانضمام إلى صفوف الدولة  ماهوحسب رأٌك   

  تَٕش  انجزائز   انًغزة  نٛجٛب  يصز

   ،انفمز انجطبنخ 29,7 17,1 18,5 20,4 16,9

 انٕػٙ   َمص 26,9 26 30,8 24,7 23

 الإغزاء انًبد٘   16,2 15 15,7 24,3 20,8

 تفضيز خاطئ للإصلام  9,5 0.0 0,6 1,5 0.0

 غياب الوزالثح   7,6 2,2 3,2 1,4 1,8

 الإحضاس تالظلن والإضطهاد   2,5 11,3 5,3 5,7 5,4

   الٌزعح للعٌف   1,6 1.0 0,5 1,3 1,6

  صىء الفهن  0.0 14,9 15,6 10,9 13,5

  كل هذٍ الأصثاب  0.0 2.0 2.0 0.0 3.0

 الإلتٌاع   0.0 1,8 1,1 2,5 2,1

   الجهل 0.0 0.0 0.0 1,9 3,2

 ػذو الاصتمزار الاجتًبػٙ ٔالالتصبد٘ ٔانثمبفٙ

ْٙ الأصجبة انزئٛضٛخ انتٙ تؤد٘ إنٗ انتطزف   
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ا تأثٛز نذاػش أٌفّٛ انًضتجٕثٌٕ ٚؼتجز أكثت ثهذ تَٕش 
ٕغُٙان لتصبدالإػهٗ  صهجٛب  

   ؟ بلدك فً الإقتصاد على الإسلامٌة الدولة تأثٌر ماهو رأٌك حسب

 تأثٌر سلبً

27,6 

38,1 

42,4 

72,3 

86,5 

 انًغزة

 انجزائز

 يصز

 نٛجٛب

 تَٕش



36 

   ؟ بلدك فً الأمنً الجانب على الإسلامٌة الدولة تأثٌر ماهو رأٌك حسب

34,0 

39,4 

46,5 

73,8 

83,3 

 انًغزة

 يصز

 انجزائز

 نٛجٛب

 تَٕش

 تأثٌر سلبً

انٓبجش الأيُٙ ٚضٛطز أكثز ػهٗ انتَٕضٍٛٛ خٕفب يٍ 
 خطز انذٔنخ الاصلايٛخ
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 حسب رأٌك ما حجم خطر الدولة الإسلامٌة على بلدك؟

  لا أػزف  رفط
لا تشكم 

   خطز
خطز 
  صغٛز

خطز 
  يتٕصػ

   خطز كجٛز

 تَٕش 65,4 20,6 5,5 5,4 2,8 0,4

 نٛجٛب 54,9 19,3 8,3 7,1 6 4,4

 انجزائز 28,1 19,1 15,5 26,4 6,7 4,1

 انًغزة 19,0 19,1 20,6 31,2 7,2 2,8

 يصز 18,4 16,0 18,6 34,8 10,6 1,7

ثٍٛ انتَٕضٍٛٛ أكجز ٔ انتخٕف فٙ يٕاجٓخ داػش، انمهك   

 ٔانهٛجٍٛٛ، ثذرجخ ألم ثٍٛ انًصزٍٚٛ ٔانجزائزٍٚٛ ٔانًغبرثخ



 شكزاً 


